

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



30 июня 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
30.06.2023 В Североонежске под колесами «БелАЗа» погиб работник коммерческого предприятия.....	4
30.06.2023 В Татарстане два человека погибли при взрыве резервуара для нефтепродуктов.....	4
29.06.2023 На шахте «Алардинская» пострадало 4 горняка.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
29.06.2023 Медики в российском регионе пожаловались на отрицательный рост зарплат.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
30.06.2023 В Кузбассе за трудоустройство мигрантам заплатят 200 тысяч рублей.....	5
30.06.2023 Введение правительством квот на трудовых мигрантов недостаточно для изменения ситуации в обществе	6
В.В. ПУТИН.....	6
29.06.2023 Путин согласился с необходимостью поддержки развития природного туризма в РФ.....	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
30.06.2023 Госдума в 2022 г сэкономила более полумиллиарда рублей бюджетных средств - Счетная палата РФ	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
30.06.2023 Число сотрудников в простое сократилось в 3,5 раза за год - Минтруд РФ	8
29.06.2023 Допустимую долю иностранных работников в 2024 году предложили сохранить.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
30.06.2023 Модернизация центров занятости в 2024 году может охватить 14 субъектов РФ.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
30.06.2023 Руку работницы ульяновского завода затянуло в горячий пресс.....	9
30.06.2023 62-летнего механика в Башкирии насмерть придавило упавшим станком	10
30.06.2023 В Тюмени ООО привлекут к ответственности за травму глаза сотрудника	10
30.06.2023 Трудинспекции пришлось охранять охранников.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
30.06.2023 Россияне стали чаще нуждаться в подработке	11
30.06.2023 Вузы начислят абитуриентам дополнительные баллы за участие в СВО	12
29.06.2023 Клименко: в РФ на рынке труда наблюдается удивительный эффект.....	12
29.06.2023 Кабмин РФ создал совет по вопросам развития системы социального и пенсионного страхования	13
29.06.2023 Шаманов предложил ввести квоты для трудоустройства инвалидов СВО	14



29.06.2023 Уровень трудоустройства после колледжей планируется нарастить до 85% - Минпросвещения РФ14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.06.2023

В Северонежске под колесами «БелАЗ» погиб работник коммерческого предприятия

29 июня днем на территории карьера у поселка Северонежск под колесами грузовика оказался его 58-летний водитель. Об этом сообщает пресс-служба регионального следственного управления СКР.

По предварительной версии, «БелАЗ» не был поставлен на тормоз и произвольно начал движение. Находившейся в эти минуты в кузове водитель грузовика выпал из него и попал под колеса. Полученные травмы оказались несовместимы с жизнью. Мужчина скончался. Следователи начали проверку по данному факту.

<https://arh.mk.ru/social/2023/06/30/v-severoonezhsk-pod-kolesami-belaza-pogib-rabotnik-kommercheskogo-predpriyatiya.html>

30.06.2023

В Татарстане два человека погибли при взрыве резервуара для нефтепродуктов

В Татарстане в селе Старое Маврино Заинского района произошел взрыв пустого резервуара для нефтепродуктов на территории «Елховнефти» (подразделение «Татнефти»). Как уточнили «Ъ» в пресс-службе МЧС республики, сообщение о происшествии поступило в 10:21 30 июня.

«Силы и средства Заинского пожарно-спасательного гарнизона направлены по рангу пожара №3.

По прибытии пожарных подразделений установлено, что происходило горение на площади 2 кв. м недействующего наземного резервуара (находился на реконструкции)», - сказали в МЧС. В 11:01 горение было полностью ликвидировано.

В результате возгорания **погибли** двое **рабочих**, 1976 и 1987 годов рождения, которые исследовали резервуар для повторного заполнения нефтяными продуктами, сообщило следственное управление СКР по Татарстану. Следственные органы возбудили уголовное дело по ч. 3 ст. 217 УК РФ (нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах).

<https://www.kommersant.ru/doc/6075582>

29.06.2023

На шахте «Алардинская» пострадало 4 горняка

Согласно информации объединенного пресс-центра судов Кузбасса, приостановлена работа на подвесной моноканатной дороге МДК в людском уклоне на территории ООО "Шахта "Алардинская".

Известно, что из-за данного нарушения промышленной безопасности, **пострадало 4 работника**, пишет "Сибдепо". При этом не было проведено расследования и не устанавливались причины случившегося, не разрабатывались мероприятия по недопущению случаев травмирования.

Также обнаружено еще одно нарушение - были оборваны шплинты укрепления шкива приводного вала к редуктору, который располагается в людском уклоне на подвесной



моноканатной дороге МДК. Плюс ко всему выявлен еще один факт - деформированная балка роликоопор на данном объекте.

Все это угрожает жизни и здоровью сотрудников предприятия. Работы на МДК, расположенной в людском уклоне на шахте "Алардинская" временно приостановлены на 30 суток.

https://siberia.business-magazine.online/fn_1346650.html

СОКРАЩЕНИЯ

29.06.2023

Медики в российском регионе пожаловались на отрицательный рост зарплат

Baza: медики в Хакасии пожаловались на снижение доходов после повышения зарплаты

Сотрудники абаканской станции скорой помощи обратились в региональную прокуратуру, управление Федеральной службы безопасности (ФСБ) и «Народный фронт» с жалобой на «отрицательный рост» зарплат. Об этом со ссылкой на документ пишет Baza.

Под обращением подписались около 200 человек. Они утверждают, что перед Новым годом им подняли зарплату с 7 до 12 тысяч рублей. Однако вместе с тем стимулирующие выплаты сократились, так что доход медиков снизился на 5-15 тысяч рублей. При этом нагрузка на персонал возросла из-за **увольнений сотрудников**.

Причиной такой ситуации стал отказ региональных властей направить дополнительные средства в Фонд оплаты труда на 2023 год. Руководство станции в ответ на претензии указало, что медикам жаловаться не на что, потому что в текущем году они получают больше. После этого были отправлены обращения в прокуратуру и Минздрав с просьбой разобраться в ситуации.

Это уже как минимум второй такой случай в Хакасии. В прошлом году оклад повысили региональным педагогам, но в действительности они стали получать на руки меньше. Министр образования республики Анатолий Бутенко признал проблему и пообещал провести перерасчет, но деньги учителя пока не получили.

<https://lenta.ru/news/2023/06/29/nerost/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

30.06.2023

В Кузбассе за трудоустройство мигрантам заплатят 200 тысяч рублей

Единовременное пособие смогут получить зарегистрированные в органах службы занятости безработные, которые готовы переехать в Кузбасс.

Разовую выплату в размере 200 тыс. рублей смогут получить безработные, стоящие на учёте в Центре занятости, и готовые переехать трудиться в Кузбасс. Из условий - работодатель на территории Кемеровской области, чей вид деятельности соответствовал бы определённому перечню.



Перечень устанавливает правительство региона. В него входит: сельское, лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство, обрабатывающее производство и строительство, деятельность в области информации и связи, образования, здравоохранения, социальных услуг.

https://kuzbass.aif.ru/society/v_kuzbasse_za_trudoustroystvo_migrantam_zaplatyat_200_tysyach_rubley

30.06.2023

Введение правительством квот на трудовых мигрантов недостаточно для изменения ситуации в обществе

30 июня - Правительство России планирует вводить квоты на труд мигрантов. Нормы разные. В строительстве можно иметь до 80 процентов сотрудников нерезидентов. А вот в аптеках торговать не может никто, кроме граждан России.

Формально это всё оправдывается необходимостью высвобождения коренного населения из сфер, не требующих высокой квалификации, на деле получается, что оно там было задействовано крайне редко и без всяких нововведений.

Не уйдет от нововведений и другая проблема. Все большее число преступлений и правонарушений совершаются именно мигрантами. Последние случаи в Курске и Москве стали известны на всю страну.

«Цифры так называемых «ограничений» в значительной степени соответствуют уже сложившемуся соотношению доли мигрантов в различных сферах нашей экономики. Т.е. на деле никто в Правительстве не собирается кардинально менять расклад не в пользу мигрантов и их работодателей. Например, только одна Москва даст четверть рынка коммерческих перевозок/такси, так же как и ЖКХ», - пишет в своем телеграм-канале Глава Национального антитеррористического комитета Кирилл Кабанов.

Кроме того, Кабанов уверен, что столь мягкая позиция правительства по этой проблеме вызывает непонимание и серьезные опасения.

<https://blahnews.ru/262873/Vvedenie-pravitel-stvom-kvot-na-trudovyh-migrantov-nedostatochno-dlya-izmeneniya-situaci-v-obshestve/#respond>

В.В. ПУТИН

29.06.2023

Путин согласился с необходимостью поддержки развития природного туризма в РФ

Президент России Владимир Путин согласился с необходимостью поддержки развития активного природного туризма в РФ и подготовки соответствующей программы.

В ходе пленарного заседания форума Агентства стратегических инициатив (АСИ) "Сильные идеи для нового времени", в частности, прозвучало предложение поручить АСИ подготовить комплексную программу развития активного природного туризма, которая бы решала проблему **недостатка кадров** и современных методик обучения специалистов туристической отрасли, а



также предполагала бы создание системы школьных турклубов и лагерей на природных территориях.

"У нас же есть программа внутреннего туризма, и средства выделяются соответствующие", - отметил Путин. В ответ на уточнение, что речь идет о развитии активного природного туризма, президент РФ согласился с необходимостью проработки дополнительных мер в данной сфере. "Хорошо", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

30.06.2023

[Госдума в 2022 г сэкономила более полумиллиарда рублей бюджетных средств - Счетная палата РФ](#)

Госдума в прошлом году сэкономила более половины миллиарда рублей бюджетных средств, большая часть из них была сохранена за счет экономии по авиаперелетам и железнодорожным перевозкам депутатов, а также проведения конкурсных процедур и исполнения контрактов, следует из отчета Счетной палаты по итогам проверки исполнения бюджета Госдумы за 2022 год.

"Сумма неиспользованных бюджетных ассигнований составила 552 683,4 тысячи рублей, что обусловлено следующими основными причинами: 230 583,3 тысячи рублей, или 41,7 % общей суммы неиспользованных бюджетных ассигнований, - экономия в результате проведения конкурсных процедур и исполнения контрактов, экономия по авиаперелетам и железнодорожным перевозкам депутатов Государственной Думы", - сообщает контрольное ведомство .

Аудиторы также отмечают, что 26% (143,85 миллиона рублей) из суммы были сохранены благодаря экономии бюджетных средств, предусмотренных на обеспечение деятельности депутатов в избирательных округах в соответствии с Федеральным законом № 3-ФЗ, а 96,36 миллиона рублей (17,4%) составил остаток средств по расходам на оплату труда депутатов и их помощников по работе (с учетом начислений на выплаты по оплате труда), который был образован в том числе за счет отпусков без сохранения содержания и больничных листов.

А 75,68 миллиона рублей (13,7%) составила экономия по начислениям на выплаты по оплате труда, связанная с применением регressiveйской шкалы налогообложения на выплаты по оплате труда, а также экономия, связанная с сокращением количества международных командировок.

При этом, как отмечают аудиторы, в отчетном году Госдума перевыполнила прогноз по доходам, обеспечив поступления в федеральный бюджет в сумме 1,06 миллиона рублей, а кассовые расходы составили 12,8 миллиарда рублей (95,9% от установленных лимитов бюджетных обязательств).

РИА Новости. Все Новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.06.2023

Число сотрудников в простое сократилось в 3,5 раза за год - Минтруд РФ

Число сотрудников, работающих в режиме **неполного рабочего дня**, в России за год сократилось в 3 раза, а число находящихся в простое - в 3,5 раза. Об этом сообщила в пятницу замминистра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова.

"За минувший год численность работников, находящихся в простое или в режиме неполной занятости, сократилось более чем втрое. Если в прошлом году в это же время число занятых в режиме **неполного рабочего дня** составляло более 130 тыс., то сейчас это меньше 40 тыс. человек. Численность граждан, которые находятся в простое, также сократилась более чем в 3,5 раза за год", - сказала она на парламентских слушаниях "Вопросы обеспечения занятости населения: региональный аспект" в Совете Федерации.

ТАСС - Российские новости

29.06.2023

Допустимую долю иностранных работников в 2024 году предложили сохранить

Минтруд РФ предложил сохранить на прежнем уровне допустимую долю иностранных работников в российских компаниях в 2024 году. Соответствующий проект постановления Правительства опубликован 29 июня на портале нормативных правовых актов.

Согласно документу, в сфере выращивания овощей, лесоводства, лесозаготовки, обработки древесины и производства изделий из дерева, а также оптовой торговли древесным сырьем предлагается закрепить показатель объема иностранной рабочей силы на уровне 50 процентов.

При этом в сфере строительства показатель хотят сохранить в размере 80 процентов, а в сфере торговли алкоголем, пивом и табачными изделиями - 15 процентов. С другой стороны, предлагается закрепить на уровне 0 процентов от общей численности работников допустимое количество иностранцев в таких отраслях, как розничная торговля лекарствами, торговля на рынках и вне магазинов.

Также предлагается установить максимальный объем иностранцев в размере 24 процентов в таких отраслях, как прочий сухопутный пассажирский транспорт и автомобильный грузовой транспорт, а на уровне 70 процентов - в сфере управления недвижимым имуществом за вознаграждение и обслуживания зданий и территорий.

При этом в ведомстве отдельно выделили ряд исключений из указанных выше нормативов, которые затрагивают, в частности, Удмуртию, Бурятию, Дагестан, Амурскую, Магаданскую, Калужскую, Астраханскую, Волгоградскую области, Краснодарский и Хабаровский края, а также Москву.

Ранее сообщалось, что уровень преступности среди мигрантов в Москве в 2023 году снизился. Так, за это время возбуждено всего три дела по убийствам. За аналогичный период в прошлом году их было 15. Также стало меньше преступлений, связанных со взяточничеством и применением насилия к представителям власти. В то же время отмечается рост количества дел по преступлениям против половой неприкосновенности - их 29.



<https://www.pnp.ru/economics/dopustimuyu-dolyu-inostrannykh-rabotnikov-v-2024-godu-predlozhili-sokhranit.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.06.2023

Модернизация центров занятости в 2024 году может охватить 14 субъектов РФ

Комплексная модернизация центров занятости населения в рамках национального проекта "Демография" в следующем году может охватить 14 субъектов России. Об этом сообщил в пятницу **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий**.

"Сейчас идет отбор субъектов на вторую волну, это порядка 14 субъектов. Если будет здесь поддержка в условиях существующего напряженного бюджета, то в следующем году мы еще охватим порядка 14 субъектов и более 369 точек присутствия", - сказал он на парламентских слушаниях "Вопросы обеспечения занятости населения: региональный аспект" в Совете Федерации.

Талбацкий напомнил, что в этом году комплексная модернизация центров занятости проходит в 17 pilotных регионах России, всего в них обновят более 429 центров. По его словам, такими темпами процесс модернизации постепенно охватит всю Россию, не останется ни одного немодернизированного центра.

"С учетом той ситуации, которая сейчас существует на рынке труда и будет в ближайшей перспективе, развитие инфраструктуры занятости важно для вовлечения граждан в занятость и обеспечения кадровых потребностей", - пояснил он.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/18158961>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.06.2023

Руку работницы ульяновского завода затянуло в горячий пресс

Несчастный случай произошел с работницей производства ООО «ТЕХМА» в деревне Салмановка Ульяновского района. Руку женщины затянуло в горячий пресс, сообщает пресс-служба **Госинспекции по труду Ульяновской области**.

Трагедия случилась 21 июня. 35-летняя машинист вакуумно-формовочной машины очищала от бумажной упаковки работающий транспортер автоматической машины горячего прессования. Внезапно ее руку затянуло во вращающиеся части оборудования. Пострадавшую госпитализировали с тяжелейшими травмами.

В настоящий момент создана комиссия по расследованию этого случая, пишет ulpravda.ru. Ее возглавляет главный государственный инспектор труда областной **Госинспекции труда**. Специалистам предстоит выяснить обстоятельства ЧП и определить лиц, ответственных за нарушения, явившиеся причинами несчастного случая.

<https://iz.ru/1537208/2023-06-30/ruk-u-rabotnitsy-ulianovskogo-zavoda-zatianulo-v-goriachii-press>



30.06.2023

62-летнего механика в Башкирии насмерть придавило упавшим станком

Несчастный случай произошел в Кумертау.

В башкирском городе Кумертау на производстве погиб 62-летний механик, сообщает Гострудинспекция в регионе. Мужчину придавило упавшим станком.

Трагедия произошла 27 июня в цехе предприятия «УК Регион». Работник проводил установку гидравлического листогибочного пресса. От полученных травм пострадавший скончался.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

https://ufa.aif.ru/society/details/mehanika_v_bashirii_nasmert_pridavilo_upavshim_stankom

30.06.2023

В Тюмени ООО привлекут к ответственности за травму глаза сотрудника

Причиной несчастного случая стала плохая организация рабочего процесса Фото: Анна Майорова URA.RU

Государственная инспекция труда по Тюменской области решает вопрос о привлечении руководства ООО ПСК "СтальПлюс" к ответственности за травму глаза рабочего прутом транспортировочной проволоки. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

"В производственном цехе ООО ПСК „СтальПлюс“ 13 марта во время разрезания болторезом транспортировочной проволоки один из прутьев отпружили и попал в лицо подсобного рабочего. В результате пострадавший получил травму левого глаза. В ходе расследования установлено, что причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ, решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности", - говорится в сообщении.

Уточняется, что со стороны руководства предприятия не был организован контроль за исполнением сотрудником правил техники безопасности. Кроме того, служащий был допущен к труду без надлежащего обучения и проверки знаний. Работы выполнялись без защитных очков.

<https://m.ura.news/news/1052662348>

30.06.2023

Трудинспекции пришлось охранять охранников

Гострудинспекция в Хакасия встала на защиту права шести охранников ООО «ЧОО «Щит», работавших без заключения трудовых договоров в организациях Иркутской области.

Государственная инспекция труда по постановлениям прокуратуры Черногорска привлекла к административной ответственности руководителя ООО "ЧОО "Щит" (г.Черногорск, основной вид деятельности - деятельность охранных служб, в том числе частных).

В ходе рассмотрения представленных документов установлено, что вопреки требованиям трудового законодательства 6 охранников осуществляли трудовую функцию в ООО "ЧОО "Щит" без оформления трудовых отношений в организациях Иркутской области.



Заработка выплачивается в обществе несвоевременно. В нарушение ст. 236 ТК РФ денежная компенсация работникам охранного предприятия в связи с нарушением срока выплаты заработной платы не начислена и не выплачена. Окончательный расчет по заработной плате с уволенными работниками в соответствии со ст. 140 ТК РФ не произведен.

И.о. генерального директора ООО "ЧОО "Щит", являясь работодателем, не исполнил обязанности, возложенные ст. 67 ТК РФ по заключению трудового договора в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе и был привлечен к административной ответственности, предусмотренной ч.4 статьи 5.27 КоАП РФ.

За невыплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений руководитель также был привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 5.27 КоАП РФ.

И.о. генерального директора ООО "ЧОО "Щит" не согласился с постановлением должностного лица инспекции и подал жалобу в Черногорский городской суд.

Однако Черногорский городской суд оставил его жалобу без удовлетворения.

<https://vg-news.ru/n/167055>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.06.2023

Россияне стали чаще нуждаться в подработке

"Ведомости": потребность россиян в подработке выросла до максимума за восемь лет

Индекс востребованности подработки у граждан России вырос до максимума с 2015 года. Об этом сообщает газета "Ведомости" со ссылкой на опроса сервиса по поиску работы HeadHunter.

Он составил -0,18. Как поясняет газета, шкала варьируется от -1 до +1, где «-1» говорит о негативных настроениях работников, а «+1» - об их стабильном самоощущении.

Во II квартале текущего года упал на 2% индекс успеха трудоустройства граждан - он составил 0,11, а показатель готовности снизить зарплатные амбиции вырос на 0,06 пункта - до 0,05, отмечает газета.

Причиной снижения показателей успеха трудоустройства и готовности уменьшить зарплатные ожидания при рекордно низкой безработице и росте реальных зарплат, как считает доцент РЭУ им. Плеханова, экономист Татьяна Захарова, заключается в дисбалансе на рынке труда.

По ее словам, снизилось количество предложений для «белых воротничков», а также и зарплаты для них. Экономист также отмечает острый дефицит в сферах машиностроения, авиастроения и приборостроения, где требуются высококвалифицированные инженерные специальности.

По мнению экспертов, в настоящее время россияне не стремятся менять работу, при этой **дефицит кадров** в некоторых областях и повышение зарплат создали у соискателей завышенные зарплатные ожидания, которые не всегда соответствуют действительности.



Исследование проводится ежеквартально с 2015 года. Последний срез был сделан в период с 8 апреля по 18 июня текущего года. В нем приняли участие 11 700 соискателей из разных российских регионов.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/06/30/20776394.shtml>

30.06.2023

Вузы начислят абитуриентам дополнительные баллы за участие в СВО

Российские вузы будут начислять абитуриентам до 10 дополнительных баллов при поступлении за прохождение военной службы по контракту и содействие в выполнении задач специальной военной операции, следует из документа Минобрнауки России, размещенного на портале образовательных стандартов высшего образования.

Российские вузы будут начислять абитуриентам до 10 дополнительных баллов при поступлении за прохождение военной службы по контракту и содействие в выполнении задач специальной военной операции, следует из документа Минобрнауки России, размещенного на портале образовательных стандартов высшего образования.

"Начисление баллов за прохождение военной службы и пребывание в добровольческих формированиях осуществляется аналогично начислению баллов за индивидуальные достижения, указанные в пункте 33 Порядка приема. Сумма баллов, начисленных поступающему за индивидуальные достижения, включая прохождение военной службы и пребывание в добровольческих формированиях, не может быть более 10 баллов", - сказано в документе.

Отмечается, что дополнительные баллы могут начисляться за прохождение военной службы по призыву, по контракту, по мобилизации в Вооруженных силах РФ, пребывание в добровольческих формированиях в соответствии с контрактом о содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ в ходе специальной военной операции.

Ранее Минобрнауки России расширило перечень граждан, которые имеют право поступать в вузы на льготных основаниях. Так, льготы распространяли на Героев Российской Федерации, лиц, награжденных тремя орденами Мужества, детей участников специальной военной операции, военнослужащих и лиц, принимавших участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей, для них появилась отдельная квота, а поступать они будут по результатам вступительных испытаний. Те, кто уже обучается в вузах, но на платной основе смогут перейти на бюджет в 2023-2024 учебном году.

Детей **медицинских работников, погибших от COVID-19** при исполнении трудовых обязанностей, будут зачислять в вузы на образовательные программы медицинского и фармацевтического образования также по отдельной квоте, но без вступительных испытаний.

<https://ria.ru/20230630/svo-1881395877.html>

29.06.2023

Клименко: в РФ на рынке труда наблюдается удивительный эффект

Не найти сейчас в России работу, если вы хотите ее найти - это очень сложно, считает председатель совета Фонда развития цифровой экономики Герман Клименко.



Президент РФ Владимир Путин в четверг отметил, что российская обрабатывающая промышленность подросла.

"Рост измеряется двузначными цифрами - 12,8%. Обрабатывающая промышленность подросла. Здорово, и это не только за счет оборонки, не только. У нас и смежные отрасли подрастают, и это на фоне самой низкой за всю новейшую историю безработицы и низкой инфляции, это хорошая работа", - сказал Путин в ходе пленарного заседания форума АСИ "Сильные идеи для нового времени".

Российская экономика прошла несколько тестов на устойчивость, считает Клименко.

"Мы два года были в ковиде и адаптировались ко многим сложным историям... Плюс рост оборонки, плюс санкции - это значит, что появился резкий спрос на свою собственную продукцию. Ведь огромный пласт продуктов мы могли делать, но не делали... Уже больше года у нас идет резкая перестройка экономики. Выяснилось, что паразитические истории не нужны, нужно, чтобы что-то производилось, спрос колоссально вырос. Добавляем туда же **дефицит кадров** из-за уехавших, и все это одновременно привело к такому удивительному эффекту, что безработица не на нуле, но, по сути, не найти сейчас работу, если вы хотите найти - это очень сложно", - сказал Герман Клименко в эфире своей авторской программы на радио Sputnik.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230629/klimenko-1881327442.html>

29.06.2023

Кабмин РФ создал совет по вопросам развития системы социального и пенсионного страхования

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о создании совета по **рассмотрению** вопросов, связанных с обеспечением развития систем обязательного пенсионного страхования, обязательного социального страхования и совершенствованием деятельности Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Соответствующий документ опубликован в четверг на официальном интернет-портале правовой информации.

"Образовать совет по **рассмотрению** вопросов, связанных с обеспечением развития в Российской Федерации систем обязательного пенсионного страхования, обязательного социального страхования и совершенствованием деятельности Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации", - говорится в постановлении.

Решения совета будут носить рекомендательный характер. Основными его задачами станут содействие в реализации госполитики в сфере обязательного пенсионного и социального страхования, анализ состояния систем страхования, а также выявление проблем в их функционировании и др.

Председателем совета будет зампред правительства, являющийся координатором российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. В настоящий момент данную должность занимает вице-премьер Татьяна Голикова.

ТАСС - Российские новости



29.06.2023

Шаманов предложил ввести квоты для трудоустройства инвалидов СВО

Необходимо определить квоты для приема инвалидов специальной военной операции на работу на предприятия всех форм собственности. Об этом рассказал в интервью «Парламентской газете» заместитель председателя Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, генерал-полковник, Герой Российской Федерации Владимир Шаманов, который вошел в наблюдательный совет Государственного фонда «Защитники Отечества».

«Важная задача фонда - помочь ветеранам специальной военной операции в получении дополнительных профессиональных знаний с последующим **трудоустройством**», - сказал депутат.

А чтобы в вопросе поддержки ветеранов не было разнотечений, необходимо, изучив практику работы фонда, усилить **законодательство**, указав, что именно государство обязано предоставить ветеранам специальной военной операции и их родным, отметил он.

Так, по мнению Владимира Шаманова, нужно определить квоты, сколько в каких организациях должно быть трудоустроено инвалидов СВО. «Нам предстоит разработать рекомендации, а потом и законодательные требования», - сказал депутат.

Также речь должна идти о протезировании, непрерывном сопровождении инвалидов СВО и других мерах поддержки. По словам депутата, понадобятся **поправки в законы** о ветеранах, об инвалидах, об общественных организациях.

<https://www.pnp.ru/social/shamanov-predlozhil-vvesti-kvoty-dlya-trudoustroystva-invalidov-svo.html>

29.06.2023

Уровень трудоустройства после колледжей планируется нарастить до 85% - Минпросвещения РФ

Уровень трудоустройства в системе среднего профессионального образования на сегодняшний день составляет около 70%, его планируется нарастить как минимум до 85%, заявил в четверг министр просвещения РФ Сергей Кравцов.

«На сегодняшний день у нас трудоустройство в системе среднего профессионального образования в районе 70%. Мы ставим минимум 85%», - сказал он в интервью телеканалу «Россия-24».

По словам министра, сейчас, в период приемной кампании, наблюдается колossalный интерес к программам среднего профессионального образования, к проекту «Профессионалит». В настоящее время в проекте участвует 925 колледжей из 68 регионов РФ, к 2026 году планируется, что будет участвовать более 2 тыс. колледжей из всех 89 регионов, добавил Кравцов.

Кроме того, он добавил, что сейчас обсуждается возможность создания ассоциации работодателей, которые участвуют в проекте «Профессионалит».

Ранее вице-премьер РФ Татьяна Голикова сообщала, что в этом году колледжи окончат более 800 тыс. человек, из которых 129 тыс. уже трудоустроены.



Мониторинг СМИ 30 июня 2023

интегрум

ТАСС - Российские новости